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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
            Aos catorze dias do mês de Fevereiro do ano Dois Mil e Dezenove, às 
dezenove horas e trinta e sete minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, MARCELO CARDOSO, LUCIANO FURTADO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, NELSON ARRUDA e 
JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, 
feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir, pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  
- Ofício 07/2019 do Sr. Leal Dutra – Coordenador de Endemias de nosso município 
enviando o relatório das atividades de endemias realizadas pelo Nucetb, referente ao 
mês de janeiro deste ano. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 061//19 
comunicando ao Dr. Joel Morais – Delegado Regional de Polícia Civil um requerimento 
verbal de autoria do Ver. Renaldo Braga. Ofícios 062 a 064/19 enviando ao Dr. Juiz 
Eleitoral, Cmdte da 2ª Cia. do 4º BPM e ao Diretor do DBTRAN uma petição de autoria 
da Verª Clarissa Calado. Ofício 065/19 e Ofício Circular 002/19 direcionando ao Dr. 
Assis Arruda – Prefeito Municipal e a alguns Órgãos constituídos em nosso município 
da Certidão de Divulgação, Declaração de Divulgação e os Relatórios do RGF desta 
Casa, alusivo ao 3º quadrimestre/2018, de responsabilidade do ex-presidente e 
Vereador Renaldo Braga. Ofício 066/19 comunicando ao Dr. Assis Arruda – Prefeito 
Municipal uma petição verbal de autoria da Verª. Rosiane Cardoso. ORDEM DO DIA: 
Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº020/2019, de autoria da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo 
ao poder executivo que realize as devidas reformas na rua C, na terceira artéria da 
comunidade Conjunto Alto da Pipoca, Lages, próximo ao Quartel da 2ªCIA do 4ª BPM. 
A passagem da máquina vai resolver o problema. REQUERIMENTO Nº021/2019, de 
autoria da vereadora socorro Araújo, PEDINDO A Presidente SIMONY FEITOSA que 
providencie para esta Casa um kit de primeiros socorros, com aparelho de verificar 
pressão arterial, no horário de funcionamento da Câmara que vai de 8:00 às 13:00 
horas, para atender os servidores e vereadores ou a qualquer pessoa que esteja na 
Câmara. REQUERIMENTO Nº022/2019, de autoria do vereador BAMBAM, pedindo ao 
governador Camilo Santana que faça a instalação de uma Brinquedo Praça e uma 
academia de saúde para a praça do distrito de São Sebastião, na lateral da quadra de 
esportes. Projeto de lei de indicação nº001/2019 da vereadora CLARISSA CALADO 
que institui o banco de dados e estatísticos do município de Baturité. Neste momento a 
Presidente SIMONY perguntou ao vereador BAMBAM se o mesmo apresentaria algum 
dispositivo sobre seu pedido de vistas ao projeto em tela quando o mesmo respondeu 
que não. Em seguida a Presidente SIMONY enviou o projeto a CFO para seu parecer 
quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a 
Presidente SIMONY colocou em votação o referido projeto sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei 007/2019 do vereador RENALDO BRAGA que outorga o 
título de cidadão Baturiteense ao Sr. Francisco Monteiro dos Santos, o Monteiro. 



Matéria enviada a CJR para seu parecer quando todos os Edis pediram dispensa. Em 
seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o mencionado projeto de lei, sendo 
aprovado por unanimidade. Foram apresentados e aprovados por todos os seguinte 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL, de autoria do vereador GILDO 
BARROS, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça urgentemente a recuperação 
das estradas do Vale do Candeia, que ficaram intransitáveis após as chuvas. 
REQUERIMENTO VERBAL, de autoria da vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA 
solicitando a Presidente SIMONY FEITOSA que coloque microfones na Mesa Diretora 
e até para os demais Edis, para que todos tenham a oportunidade de falar quando for 
possível e possam apartear um colega quando for possível. A Presidente SIMONY 
respondeu que tem a intensão de colocar um microfone para cada vereador. IRMÃ 
EDILEUZA disse que as contas de água da CAGECE estão vindo com alto preço para 
muitas pessoas e isso precisa ser revisto e corrigido. Viu uma conta de 212 reais para 
uma pessoa que ganha bolsa família. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
MARCOS REIS, solicitando ao Secretário de Agricultura Bonaldo Braga o envio de 
ofício para o Superintendente do IDACE pedindo a malha poligonal referente aos 
cadastros realizados durante a regularização fundiária do município de Baturité. 
MARCOS REIS disse que faz o pedido após ter participado de uma reunião com o 
Secretário Artur Bruno, O vereador BAMBAM falou que na Sessão anterior foi um 
pouco grosseiro com o colega MARCOS REIS e quer se retratar publicamente pedindo 
desculpas ao mesmo. O vereador MARCOS REIS disse que aceita o pedido de 
retratação do colega BAMBAM e a Presidente SIMONY parabenizou o colega 
BAMBAM por sua atitude. REQUERIMENTO VERBAL, de autoria do vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA pedindo ao secretário de estado Artur Bruno que informe a esta Câmara 
como está a situação do projeto dos resíduos sólidos que foi aprovado por nosso 
legislativo no mês de maio de 2018. Deseja saber como está o projeto. O vereador 
MARCELO CARDOSO falou da importância de um canteiro de obras no município. 
MARCELO CARDOSO fez um Requerimento Verbal, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça um canteiro de obras para armazenar material como areia e arisco, 
algo importante para racionalizar recursos e promover os devidos consertos das 
estradas no inverno. REQUERIMENTO VERBAL, do vereador MARCELO CARDOSO, 
pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça canteiro de mudas nativas para 
arborizar e reflorestar nossa cidade, como a Via Sacra Nossa Senhora da Palma e 
nossa praças. MARCELO CARDOSO disse que os professores de Maracanaú tiveram 
ganho de causa nos precatórios do FUNDEF, no TRF da 5ª Região, por unanimidade. 
Participou com a colega SIMONY do encontro com SINSEMB, Servidores e até 
representante da Prefeitura sobre o PCCR. Espera que o PCCR flua. Os passos estão 
dando certo. O vereador BAMBAM disse que cumprimenta a todos os colegas 
vereadores em nome da suplente de vereadora Renata Dias, que em breve estará 
acostada nesta Casa junto Aos demais colegas. O vereador RENALDO BRAGA disse 
que o ASSIS ARRUDA trata todos os vereadores com igualdade, pois sabe que a 
união é fundamental. Disse que a tendência é que 90% das comunidades tenham 
água encanada. Baturité hoje é uma cidade respeitada e voltará a ser a capital do 
maciço. Vai entregar em breve um projeto de indicação do ônibus municipal social. 
RENALDO BRAGA apresentou um Requerimento Verbal pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça a implantação em Baturité do velório Municipal, com uma sala com 
ar-condicionado, cadeiras dois servidores e espaço digno para receber as famílias 
humildes no momento de velar seus entes queridos. A palavra foi passada para o 
Senhor Petrônio Cícero, que cumprimentou a todos e falou que o caminhão do lixo da 
Prefeitura passa todos os dias nas ruas de Baturité às 11 horas da manhã, no horário 
de pico, quando as pessoas estão indo almoçar e os alunos saindo das escolas com 
seus pais. Petrônio falou que o horário é inadequado e causa congestionamento nas 
ruas. O vereador GILDO BARROS apresentou um Requerimento Verbal, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que mude o horário da coleta do lixo com o caminhão de 11 
horas para um horário que não tenha tanto trânsito nas ruas. Nada mais havendo a 



tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida 
e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e trinta e três minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO 
DOIS MIL E DEZENOVE.  
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